

青岛市创业政策进校园暨新区“源来好创业”青年创业资源对接服务季主题活动举行,推介创业政策、发布创业载体目录、解疑创业难题

资源进高校,释放“青创力”

智汇西海岸

□文/图 本报记者 张静
本报通讯员 宋廷强 包永静

为深入实施“创在青岛十大推进行动”,加快推进创业城市建设,进一步激发高校毕业生等青年创业活力,10月17日,由青岛市人力资源和社会保障局、西海岸新区管委共同主办,西海岸新区人力资源和社会保障局、中国海洋大学(西海岸校区)承办的青岛市创业政策进校园暨青岛西海岸新区“源来好创业”青年创业资源对接服务季主题活动,在中国海洋大学(西海岸校区)成功举办。



学子参加2024届高校毕业生校园招聘活动。

集聚资源 做优创新创业生态

活动以“激扬青春 创在青岛”为主题,借势全市创业担保贷款新政策执行,围绕“创业政策推介、创业企业招聘、创业基地观摩”三个环节,推介了创业补贴、创业担保贷款、留区就业创业15条等政策,为新区获评“青岛市创业型特色街区”的11条街区进行授牌,向申请300万元、200万元等创业担保贷款额度的6位创业代表发放贷款,发布驻区各级创业孵化基地、孵化器、双创中心、大学生创业中心、博士后科研工作站、博士后创新实践基地等46家创业载体目录库,新区创业孵化基地代表和创业大学生代表介绍了创业经验。据统计,此次活动线上线下吸引高校创业导师、创业企业人员、创业大学生、金融机构人员、孵化基地人员、求职人员等6000余人参与,营造了全生命周期的青年创新创业生态。

另外,活动现场举办了2024届高校毕业生校园招聘专场招聘会,中加特电气、澳柯玛股份、中电科思仪等62家新区重点企业,提供电机设计工程师、电控工程师、微波电路设计等岗位4000余个,现场参会人员达1600人,线上观看直播人员达1.5万余人次,初步达成就业意向500余人。

随后,相关代表参观了国家级企业创新创业示范基地——天航凤岐协同创新基地,了解四五一控、网络安全、大数据、人工智能等领域企业

创业创新情况,观摩入驻基地的代表项目360城市安全大脑产业带动、产品配套、品牌联合、产业链互补、产学研合作等情况。

精准服务 激发青年创业活力

近年来,青岛市人力资源和社会保障局坚持以人民为中心的发展思想,全面落实山东省“创业齐鲁·乐业山东”行动和“创业齐鲁十大推进行动”,坚持创业带动就业,着力建设青岛市“街区创业生态圈”,提振人民群众创新创业信心,全面激发创业活力。“当前,伴随经济发展形势向稳向好,就业稳、创业兴已成为全市经济发展的重要特点,青年创业已厚积成势、正当其时。”青岛市公共就业和人才服务中心主任董海波表示,各级人力资源社会保障部门要重点搭建创业服务平台体系,对有创业意愿的高校毕业生等重点群体提供各类创业要素保障服务,为创业项目提供精准扶持、精心孵化,全面做好大学生等青年创业工作落实。

此次活动是以服务高校青年创业为契机,对全市及新区各项创业扶持政策的全方位展示,也是创业担保贷款等创业政策的先行先试,对于健全多级创业服务体系,增强基层创业服务能力,强功能、提品质、出亮点,辐射带动创业工作高质量发展,推动创业就业全方位扩容提质具有重大意义。

搭建平台 营造一流创业环境

一直以来,新区始终坚持实施就业优先战略,全力创建全国公共就业创业服务示范城市,出台《支持区内高校大学生留区就业创业的实施意见》《金融支持制造业高质量发展和助力市场主体培育八项措施》等政策,成功举办第五届“中国创翼”创新创业大赛总决赛,营造了良好的创业氛围;积极落实《青岛市创业担保贷款实施办法》,在贷款贴息的基础上,再给予贷款额1%的一次性补助,进一步减轻创业者负担;深入实施大学生创业引领计划,创新组建“职业规划导师团”,强化大学生创业指导,开展创业政策培训110余场,提高创业者综合能力。1-9月份,全区扶持创业6489人,超前完成全年任务目标,位居全市首位。

下一步,新区将重点搭建创业信息发布平台、创业载体资源共享平台、创业项目融资平台、创业导师培训平台、创业政策扶持平台、创业街区示范平台等创业服务“六大平台”体系,全面做好大学生等青年创业工作,并发挥新区11条市级创业型特色街区和46家创业载体作用,精心扶持孵化,深入推进大众创业万众创新,全力营造创业环境一流、创业要素聚集、创业主体活跃、创业成果迸发、创业氛围浓厚的新格局,让创业成为经济社会发展的强劲动力。

区人大常委会主任会议召开

佟海燕主持

□记者 仪博文 报道

本报10月17日讯 今天上午,区三届人大常委会第二十次主任会议召开,听取有关情况汇报,研究部署有关工作。区人大常委会党组书记、主任佟海燕主持会议。

会议听取了财政经济委员会关于对《区国民经济和社会发展第十四个五年规划和二〇三五年远景目标纲要实施情况中期评估报告》《全区港产城融合发展情况报告》初审意见的汇报,城市建设与环境保护委员会关于检查《青岛市物业管理条例》贯彻实施情况的汇报,听取了关于人事任免事项的汇报,关于召开区三届人大常委会第十八次会议有关事项的汇报。

省级危化品专业应急救援队伍 紧急拉练暨技能竞赛举行

山东港口青岛港应急救援队获团体一等奖

□记者 李宛遥 通讯员 管淦 报道

本报讯 10月10日至12日,由山东省总工会、团省委、省应急厅、省消防救援总队联合主办的“省级危化品专业应急救援队伍紧急拉练暨技能竞赛”在枣庄举行。山东港口青岛港应急救援队作为青岛市唯一的一支参赛队伍,荣获省级危化品专业应急救援队伍团体一等奖。

据悉,此次跨区域紧急拉练总路程370公里,山东港口青岛港应急救援队共出动4车17名指战员及70余件(套)器材装备,总耗时270分钟,较要求时间提前90分钟到达指定位置完成集结。拉练期间,全省18支危化品专业应急救援队伍开展了8个项目的技能竞赛,包括理论考试2项、个人项目2个、团体项目4个。经过3天激烈角逐,山东港口青岛港应急救援队夺取三个团体项目第一名,并获得“省级危险化学品应急救援队伍紧急拉练团体一等奖”。

青岛炼化一项目 实现“中交即开工”

□记者 董梅雪 通讯员 何继强 李清松 报道

本报讯 近日,青岛炼化公司凝结水站扩建项目如期实现高标准中交目标,标志着该项目正式转入试生产阶段,成为该工程第一个按要求完成预试车全部工作的高标准中交项目,实现“中交即开工”。

该项目自开工以来,青岛炼化公司各部门、各单位以及各参建单位科学组织、精细策划、严密部署,及时优化施工组织,持续压实安全责任,细化施工计划,以高标准、高质量、高效率,完成项目建设、“三查四定”、预试车以及人员培训、开工准备等工作,确保项目安全、绿色、优质建成投产。

此次中交,体现了青岛炼化对工程质量的“高标准”,对过程管理的“严要求”,树立了工程管理的“风向标”,为项目交工验收提供了经验。

(上接第一版)绿色低碳产业链条,加快推进国橡中心等一批重点项目建设,带动化工园区跨入千亿级园区行列。”

未来,董家口经济区将围绕港产城融合发展,加快建设国际深水港、循环经济区、绿色新港城,奋力打造支撑青岛市产业发展的重要一极。

“一带一路”媒体合作论坛欧亚主流媒体考察团走进东方影都影视产业园

以影为媒,架起文化交流桥梁

□记者 桑鹏 报道

本报讯 10月16日,2023“一带一路”媒体合作论坛欧亚主流媒体考察团走进青岛东方影都影视产业园。

来自俄罗斯、哈萨克斯坦、吉尔吉斯斯坦、摩尔多瓦、塔吉克斯坦、阿塞拜疆、格鲁吉亚等10个国家的21家主流媒体负责人和资深编辑记者,以及来自人民日报、环球时报、经济日报等国内主流媒体记者,参观了东方影都影视虚拟化制作平台和数字影音中心。

青岛东方影都产业控股集团总裁

孙恒勤表示,《流浪地球》系列与《封神三部曲》等大制作影片都是在东方影都先进的科技技术与设备支持下拍摄完成。

作为联合国教科文组织评选的世界“电影之都”,青岛因得天独厚的自然环境和别具一格的城市人文景观频频出现在大银幕上,有“天然摄影棚”之称。东方影都的发展壮大加速了青岛影视产业的聚变,也助力中国电影由传统模式向电影工业化转型。

从《长城》《环太平洋:雷霆再起》等中外合拍片,到《流浪地球》《封神

三部曲》《独行月球》《万里归途》等中国大片的崛起,东方影都见证和成就了一批“里程碑式”大片的诞生。

今年是共建“一带一路”倡议提出十周年。青岛作为“一带一路”主要节点城市,已与共建“一带一路”30个国家的41个城市结成友好关系,成为中外文化交流的重要桥梁。未来,新区将通过东方影都这一平台,加强与各国在电影领域的交流合作,更好地促进各国电影产业的发展和电影创作的进步,展现各国独特的电影魅力和文化传统,推动电影市场共同繁荣。